



Ministar spoljnih poslova Nikola Selaković pozdravio je danas novu generaciju polaznika Diplomatske akademije ministarstva i tom prilikom istakao da je za razumevanje pozicije naše države i spoljne politike Srbije od izuzetne važnosti shvatanje međunarodnih okolnosti i odnosa.

„Znanja i veštine koje ćete steći upravo ovde na Diplomatskoj akademiji, doprineće vašem boljem razumevanju međunarodnih odnosa, spoljnopolitičkom položaju Srbije, ali i mogućnosti boljeg i efikasnijeg sprovođenja naše spoljne politike i realizacije naših spoljnopolitičkih prioriteta“, rekao je ministar polaznicima.

Kako je dodao, na prva pominjanja srpske diplomatije nailazimo u „Žitiju Svetoga Save“, a potom i u vremenu Srpske Despotovine, kada su prvi izaslanici srpskih despota Stefana i Djurđa - vojvode Vitko i Nikola, odlazili u specijalne diplomatske misije u inostranstvo.

Srbija je, kako je ukazao Selaković, ponosna i na tradicije srpske diplomatije novoga veka i diplomate poput Ilije Garašanina, Jovana Ristića, ali i Nikole Pašića, koji je, kako je objasnio, jedan od retkih srpskih političara koji je izuzetno dobro poznao istoriju međunarodnih odnosa. Pašić je zahvaljujući tom znanju uspevao da i kao predsednik vlade i kao ministar spoljnih poslova ozbiljno predviđa dešavanja na međunarodnoj sceni, prilagođava srpske državne ciljeve upravo tim dešavanjima i na jedan posredan, prikriven način, realizovao državne ciljeve.

Selaković je ukazao da je strateški cilj naše države punopravno članstvo u EU, da je Srbija posvećena tome i da svoje društvo i državu upodobljava upravo tom sistemu vrednosti, ali i da je jedna od retkih koje mogu da se pohvale tradicionalno prijateljskim odnosima sa Rusijom i Kinom.

„Svet je danas drugačiji nego što je bio pre 10 godina, a značajno drugačiji nego što je bio pre 25 godina. Moramo ozbiljno i pažljivo da oslušujemo sva kretanja u međunarodnoj zajednici i da se rukovodimo načelom da je naša otadzbina za nas vrhovna vrednost, a da je naš najveći interes kako da je zaštitimo, ojačamo i unapredimo“, naglasio je Selaković.

Takođe je, dodao je ministar, veoma važno jeste i pored koga i kako se živi, te da su zato

pitanja regionalne saradnje i dobrosusedskih odnosa zauzimaju posebno mesto među spoljnopolitičkim ciljevima Srbije i da je toj vrsti saradnje naša zemlja poklanjala punu pažnju i nastaviće to da radi u nastupajućem periodu.

„U budućnosti, kada šaljemo naše diplomate od najnižeg do najvišeg zvanja, treba da se trudimo da šaljemo ljude koji će prethodno naučiti jezik tih zemalja, a to je do sada bila prilično retka pojava u našoj diplomatiji. Time ćemo pokazati želju da učimo i da se usavršavamo, da pokazujemo poštovanje prema svojim susedima, a da nas postupak i put učenja jezika približava i njihovoj kulturi, navikama i njihovom boljem razumevanju nas samih, ali i našem boljem razumevanju suseda", rekao je Selaković.

Spoljnopolitički ciljevi Srbije, ukazao je Selaković, jesu u službi najvažnijeg cilja – kako da Srbija bude bolja, razvijenija, da bude zemlja u koju će više ljudi dolaziti da živi, nego što će iz nje odlaziti u druge zemlje.

Nova generacija polaznika Diplomatske akademije biće prva, uveren je ministar Selaković, koja će imati prilike da sluša predavanja ne samo ljudi koji se razumeju u diplomatiju, već i predavanja onih koji ozbiljno učestvuju u kreiranju spoljne politike Srbije, poput predsednika Republike, predsednice Vlade, predsednika Narodne skupštine i svih onih čija su znanja i iskustvo od presudnog značaja za puteve kojima se kreće moderna srpska država.